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Soit  
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  l'ensemble des matrices carrées d'ordre  
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  à coefficients réels. On note  
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  Pour  
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  on pose  
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1) Soit  
[image: image8.wmf]f

  un endomorphisme de  
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a) Exprimer  
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b) Montrer que  
[image: image18.wmf]A

  est inversible si et seulement si  
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  est inversible, exprimer  
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c) Soit  
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  est une valeur propre de  
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d) Déterminer si  
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  est diagonalisable dans les cas suivants :
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2) Soient les éléments de  
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On note sous forme abrégée les éléments de  
[image: image32.wmf]4

()

R

M

  


[image: image33.wmf]2222

44

22

22

000

,,,0

00

0

ABI

AB

MMI

I

CD

CD

¢¢

æö

æö

æö

æö

÷

ç

÷

÷

÷

ç

ç

ç

÷

÷

ç

÷

÷

¢

ç

===ç=

ç

÷

÷

÷

÷

ç

ç

ç

ç

÷

÷

÷

÷

÷

ç

÷ç

÷

¢¢

ç

ç

÷

÷

ç

èø

èø

èø

èø


Ainsi, par exemple, 
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a) Montrer, en effectuant les produits dans  
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b) On suppose dans cette question que  
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  est inversible.

i) Montrer que  
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ii) Calculer  
[image: image40.wmf]µ
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  et en déduire que  
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  est inversible.

c) On suppose dans cette question que  
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  sont inversibles.

i) Calculer  
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ii) Calculer  
[image: image46.wmf]1
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iii) En déduire que les matrices  
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  sont inversibles et indiquer leurs inverses.

d) On suppose dans cette question que  
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  est inversible

i) Calculer  
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2

22

0

AB

IAB

CD

I

-

æö

æö

-

÷

÷

ç

ç

÷

÷

ç

ç

÷

÷

ç

ç

÷

÷

÷ç

ç

÷

ç

÷

èø

èø

  et montrer que si  
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  est inversible alors  
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  est inversible, puis que  
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ii) Calculer  
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  Montrer ensuite que si  
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 est inversible et exprimer  
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  puis de  
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Soient  
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1) On suppose dans cette partie que  
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  et qu'en outre  
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i) Exprimer, quand c'est possible,  
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ii) Etudier les variations de  
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  et ses branches infinies.

b) Tracer  
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  courbe représentative de  
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  dans un repère orthonormé (unité graphique : 1 cm)

i) Exprimer, quand c'est possible,  
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ii) Etudier les variations et les branches infinies de  
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c) Montrer que l'équation  
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  admet exactement 3 solutions, que l'on placera par rapport à  
[image: image85.wmf]3;

-

   
[image: image86.wmf]2

  et  
[image: image87.wmf]5.

 

i) En déduire que le polynôme  
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  possède au moins 3 racines distinctes.

ii) Montrer que  
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  possède exactement 3 racines.

2) On considère maintenant le cas général :  
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i) Exprimer, quand c'est possible,  
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ii) En déduire une expression de  
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  en fonction de  
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b) Indiquer, suivant le signe de  
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  le tableau de variations de  
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  et ses branches infinies.

c) Montrer que l'équation  
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  admet exactement  
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  solutions distinctes dont on précisera, suivant le signe de  
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i) Montrer que le polynôme  
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  possède au moins  
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  racines.

ii) Montrer que  
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  peut s'écrire sous la forme :
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d) En déduire que le polynôme  
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  admet exactement  
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  racines distinctes.
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